
辅警入编考试真题答案大全

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、大山因为有脊梁，所以挺拔俊美；人因为有脊梁，所以______。新闻因为有了脊梁，才能出淤泥而不染；新闻人因为有了脊梁，才能
______，稳如泰山。
填入括号部分最恰当的一项是：

 A． 英姿飒爽　铁面无私

 B． 精神抖擞　克己奉公

 C． 威风凛凛　忠于职守

 D． 顶天立地　刚正不阿

《正确答案》
D
《专家解析》
“脊梁”原指脊柱，比喻支撑事物的中坚力量。人有了脊梁，应该是能够“顶天立地”，而不是“英姿飒爽”、“精神抖擞”、“威风凛
凛”。“刚正不阿”表示刚强正直，不逢迎、屈从他人。相比之下，更贴合新闻人的工作特性，表现力更强。因此D项正确。

2、办公人员的座椅高度是非常有讲究的。专家______，许多人办公座椅的高度都存在一定问题，久坐会______疲劳感，并出现腰酸背痛的毛
病。正确的做法是：首先根据工作性质把办公桌调整到一个______的高度，然后再依据自身情况来调整座椅的高度。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 提醒　产生　合适

 B． 提出　引发　适合

 C． 提示　发生　符合

 D． 暗示　发现　适应

《正确答案》
A
《专家解析》
第一空，文中“许多人办公座椅的高度都存在一定问题”，是含有提醒注意的意思，而“暗示”表示不明说，用含蓄的话或动作使
人领会，文段中专家明确提出了观点，“提示”指给予相应的明示，不含有提醒的意思。第三空，应选择一个形容词来修饰“高
度”，“适合”是动词。因此A项正确。

3、人类的智慧与大自然的智慧相比实在是相形见绌。无论是令人厌恶的苍蝇蚊子，还是美丽可人的鲜花绿草；无论是令人望而生畏的星空，还
是不值一提的灰尘，都是大自然精巧绝伦的艺术品，展示出大自然深邃、高超的智慧。大自然用“死”的物质创造出了这样丰富多彩的生命，而人
类却不能制造出一个哪怕是最简单的生物。就目前所知，人本身就是自然智慧的最高体现，是她最杰出的作品之一。大自然也很“懂得”美学原
则，在创造每个事物以及我们身体的时候运用了各种美的规律，比如对称性、协调性，等等，使人体、花朵等表现出难以形容的美。要造出这

样的一个人来，让一万亿个细胞协调工作，是人类的智慧所不能胜任的。

本段文字主要表达的意思是（　　）。

 A． 世界上的一切都是大自然精巧绝伦的艺术品

 B． 人本身就是自然智慧的最高体现

 C． 人类的智慧与大自然的智慧相比实在是相形见绌

 D． 大自然很懂得美学原则，在创造各种物质以至人体的时候运用了各种美的规律

《正确答案》
C
《专家解析》
文中首句提出人类的智慧与大自然的智慧相比实在是相形见绌这一观点，后面内容均为论证这一观点的，即“人类的智慧与大
自然的智慧相比实在是相形见绌”为文段的主旨句，因此答案选C。

4、现在人们日益关注“绿色增长”的概念。“绿色增长”的概念与“低碳经济”、“循环经济”和“生态经济”等概念相比，它们的核心是一致的，倡导的
都是一种经济社会与自然资源、生态环境全面协调和可持续发展的理念。差别只是视角和重点不同。低碳经济强调降低温室气体排放，循环经

济强调提高资源有效利用率，生态经济强调保护自然生态环境。绿色增长则强调转变经济发展方式，以绿色产业增长为标志，达到低耗能、低

排碳和低污染，实现经济社会可持续发展。

作者接下来最有可能讲述的是（　　）。
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 A． 绿色增长的主要特点

 B． 绿色增长的优缺点

 C． 绿色增长的发展现状

 D． 绿色增长的未来前景

《正确答案》
C
《专家解析》
文中提出了“绿色增长”的目标是“实现经济社会可持续发展”，接下来就应该介绍“绿色增长”的发展状况。因此C项正确。

5、湖北提出建设全国现代农业基地。发挥农业大省优势，着力构建现代农业产业体系、            、经营体系。提高种业发展水平，建设“武汉·中
国种都”。

 A．培育体系

 B．物流体系

 C．金融体系

 D．生产体系

《正确答案》
D
《专家解析》

本题考查政治常识。

D项正确，A、B、C三项错误，中国共产党湖北省第十二次代表大会报告提出，建设全国现代农业基地。发挥农业大省优势，
着力构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系。提高种业发展水平，建设“武汉·中国种都”。

故正确答案为D。

6、应该看到，大部分人选择相信他人并愿意将自身利益、诉求置于陌生人的社会交往活动中，一个重要原因在于有一整套规范的法律制度和法
律体系在保护守信人、惩戒失信人。法律制度与法律约束为和谐的社会交往、互信的人际秩序提供了可以依靠、可以遵循、可以坚守的行为规

范。法律是构建社会诚信的根本保障，良序的社会需要健全的法治，越是健全的法治越能为美好的社会保驾护航。

对这段文字概括最为准确的一项是：

 A．社会信任建设是一个不断强化的过程

 B．良好的社会信任需要靠法律制度来保障

 C．多管齐下才能营造诚信友善的社会生态

 D．信任是社会系统有序运转的重要润滑剂

《正确答案》
B
《专家解析》

文段首句指出大部分人选择相信他人并愿意在社会交往中将自身利益、诉求置于陌生人的原因在于有规范的法律制度和法律
体系在保护守信人、惩戒失信人，接着指出法律制度与法律约束为和谐的社会交往、互信的人际秩序提供了行为规范，尾句
指出需要构建健全的法治来保障社会诚信，文段围绕“法律”和“社会”展开，把握主题词“法律”“社会”，对应B项。

A项强调社会信任需要不断强化，C项强调需要通过多种方式营造诚信社会，D项强调信任的重要性，均缺少主题词“法律”，
表述片面，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《释放诚实守信的正能量》

7、作为一门美丽的学问，宇宙微波背景辐射物理在过去的半个世纪里毫无疑问地向世人展现了她的魅力。“天生丽质难自弃”——作为未来几十
年内CMB研究的两大主要科学目标“原初引力波探测”和“CMB透镜测量”，必定会再次用她纯净的美        人们的心灵。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．震撼

 B．涤荡
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